

## Усиление координации между двумя странами способствует более эффективному решению региональных проблем

Об этом заявил заместитель директора Центра стратегических исследований при президенте Республики Таджикистан Парвиз Мухаммадзода в ходе видеоконференции на тему: «Узбекистан-Таджикистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».



В частности, как отметил П.Мухаммадзода, Душанбе приветствует усилия Узбекистана по мирному урегулированию ситуации в Афганистане. По словам таджикского эксперта, «ташкентская площадка» сыграла значительную роль в продвижении межафганских переговоров. Таджикистан выступил с поддержкой инициативы Узбекистана о создании при ООН постоянно действующего комитета, нацеленного на содействие социально-экономическому развитию Афганистана.

Также отмечена важность двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном в решении региональных проблем. Как считает эксперт, усиление координации между двумя странами способствует более эффективному решению региональных проблем. Он также акцентировал внимание на необходимости сотрудничества исследовательских и аналитических структур двух стран для анализа проблем безопасности.

По словам П.Мухаммадзода, последние события в международных отношениях актуализируют вопросы обеспечения информационной безопасности. Страны Центральной Азии подвергаются информационным атакам со стороны международных террористических и экстремистских организаций. Кроме того, наблюдается рост деструктивного информационного воздействия внешних сил. Для эффективной борьбы с преступлениями в киберпространстве П.Мухаммадзода предложил принять Стратегию коллективной информационной безопасности, которая будет реализовываться как на двусторонней, так и на многосторонней основе в рамках ШОС и СНГ.

По мнению эксперта, сложная социально-экономическая ситуация, возникшая в результате пандемии коронавируса, создала благоприятные условия для религиозно-экстремистских группировок. В свете катастрофических последствий коронавируса экстремисты могут прибегнуть

к использованию биологического оружия для нанесения более ощутимого урона для государства и общества. В этой связи для противоборства терроризму необходимы консолидация государств Центральной Азии, принятие коллективных мер реагирования.

*На мероприятии, организованном 16 июня Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, приняли участие представители министерств и ведомств, а также ведущих исследовательских институтов двух стран.*

**Источник**